
Písemka z Diferenciální geometrie k°ivek a ploch
Termín C, 20.6.2011

Jméno a p°íjmení:

U�O:

1. Je dána parametrizace

f(u, v) = (u2 + v, u+ v2, uv), u, v ∈ R.

Obraz f v E3 ∼= R3 ozna£íme jako M = f(R2).

(a) [1b] Na£rtn¥te pr·nik mnoºiny M s rovinou z = 0.
(b) [2b] Rozhodn¥te, zda f parametrizuje plochu v E3 na dostate£n¥ malých okolích bod·
A = f(0, 0) ∈M a B = f(1
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2
) ∈M .

(c) [2b] Ukaºte, ºe f parametrizuje plochu v E3 na dostate£n¥ malém okolí bodu C =
f(1, 1) ∈M .

2. Ozna£me plochu s parametrizací f na okolí D ⊆ R2 bodu (1, 1) ∈ D jako S.
(a) [2b] Ur£ete asymptotické sm¥ry v bod¥ f(1, 1) a normálovou k°ivost ve sm¥ru (du, dv) =
(1, 0).
(b) [2b] Ur£ete hlavní sm¥ry a hlavní k°ivosti v bod¥ f(1, 1).
(c) [1b] Spo£ítejte st°ední a Gaussovu k°ivost v bod¥ f(1, 1) a typ tohoto bodu (eliptický,
hyperbolický nebo parabolický).
(d) [3b] Uvaºme k°ivku na plo²e S procházející bodem f(1, 1), která je v oblasti parametr·
daná parametrizací (u(t), v(t)) = (1 + t, 1). Její te£né pole ozna£íme U(t). Spo£t¥te kovari-

antní derivaci ∇U(t)
dt

podél této k°ivky v bod¥ t = 0.
(e) [1b] Najd¥te n¥jakou izometrii plochy S pro oblast parametr· D = (1− ε, 1 + ε)× (1−
ε, 1 + ε) ⊆ R2 pro dostate£n¥ malé ε > 0.

3. Necht' T je válec o polom¥ru 1.
(a) [1b] Rozhodn¥te, zda na T existuje ²roubovice, jejíº k°ivost je ve v²ech bodech v¥t²í
neº 1.
(b) [1b] Rozhodn¥te, zda na T existuje k°ivka, jejíº k°ivost je ve v²ech bodech v¥t²í neº 1.

V²echny svoje odpov¥di zd·vodn¥te.

4. Dokaºte, nebo najd¥te protip°íklad:
(a) [1b] Jestliºe jsou plochy S a S izometrické, pak existuje shodnost ϕ : E3 → E3 taková,
ºe ϕ(S) = S.
(b) [1b] Existuje plocha S která má práv¥ jeden hyperbolický bod.
(c) [1b] Necht' S je plocha, p ∈ S eliptický bod a C = S ∩ ρ °ez rovinou ρ, která prochází
bodem p. Pak k°ivost k°ivky C v bod¥ p je kladná. (P°ipome¬me, ºe k°ivost k°ivky je vºdy
nezáporná.)

V²echny svoje odpov¥di zd·vodn¥te.

5. [2b] Necht' f(s) je k°ivka parametrizovaná obloukem s nenulovou k°ivostí ve v²ech bodech.
P°edpokládejme, ºe hlavní normály ve v²ech bodech f(s) se procházejí po£átkem. Co m·ºete
°íci o k°ivce f(s) ? Svoji odpov¥d' zd·vodn¥te.
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